
Abstrakt 

Jako jeden z hlavních aktérů v oblasti kybernetické bezpečnosti, drží Spojené Státy 

Americké (USA) specifický přístup zaměřený na národní bezpečnost vůči tomuto odvětví. 

V rámci USA je jedním z předních aktérů v tomto oboru Ministerstvo pro vnitřní bezpečnost 

(DHS), které vydalo svoji vlastní kyberbezpečnostní strategii o čtyři měsíce dříve než byla 

vydána národní kyberbezpečnostní strategie. Na základě pozice tohoto ministerstva v dané 

oblasti a jeho specifického vztahu s prezidentem USA, se tato práce zabývá DHS a jeho ‘agenda-

setting power’, kterou využilo k přenesení své rétoriky na národní úroveň. Dále se zaměřuje na 

analýzu kyberbezpečnostní strategie USA, specificky na postavení DHS v rámci tohoto odvětví, 

a snaží se stanovit, zda tento aktér ovlivnil diskurz národní kyberbezpečnostní strategie. Jedna 

z hlavních otázek je také, jestli došlo k sekuritizaci kyberprostoru v USA po útocích 9/11. Práce 

využívá řadu teorií a metod, mezi které patří modifikovaná teorie sekuritizace od Hansen a 

Nissenbaum, ‘agenda-setting theory’, politická diskurzivní analýza a Faircloughova kritická 

diskurzivní analýza, historická analýza, a ‘process tracing‘. Díky tomu přichází se zjištěním, že 

se v dokumentech DHS nachází sekuritizující diskurz, který poukazuje na to, jak tento aktér 

využil svoji ’agenda-setting power‘ k prosazení vlastní rétoriky v rámci národní 

kyberbezpečnostní strategie. Tímto také dochází k vyplnění mezery v existující literatuře 

týkající se pozice ministerstev a federálních agentur v oblasti kyberbezpečnosti USA. Mimo jiné 

práce dále konstatuje, že i národní kyberbezpečnostní strategie USA obsahuje sekuritizující 

diskurz, který odpovídá diskurzu DHS v příslušné oblasti. Na druhou stranu, však národní 

strategie postrádá zásadní detaily, především o aktérech, kteří by měli převzít iniciativu v daném 

odvětví, nebo jak má dojít k jejímu plnění. I přesto je však krokem kupředu oproti svým 

předchůdcům, a celkově uznává potřebu po komplexní strategii. V neposlední řadě, práce 

dochází k závěru, že události 9/11 posloužily jako intenzivní katalyzátor, který legitimizoval 

sekuritizaci kyberbezpečnostního odvětví. 

 


